voestalpine Krems Finaltechnik GmbH

MONTAGEANLEITUNG

KREMSBARRIER 2 MH3

auf Kunstbauten

Leistungsklasse gemdB EN 1317-2:

Aufhaltestufe: H3
Anprallheftigkeitsstufe: A
Klasse des Wirkungsbereichs: W5

Produktion und Vertrieb:

voestalpine Krems Finaltechnik GmbH

SchmidhUttenstraBe 5, 3500 Krems, Austria

T.: +43/50304/14-760 ID: VTMB206
F.: +43/50304/54-628 Stand: 04/2020
E-Mail: info.finaltechnik@voestalpine.com

voestalpine

OMNE STEP AHEAD.



voestalpine Krems Finaltechnik GmbH

INHALTSVERZEICHNIS

SICNEINEITSNINWEISE ...ttt ettt sttt e b b ek b et e bbbttt et e e se s aessaeseassebesesetntes 3
BestimmuNgSGEMABEr GEIDITUCK ...ttt ettt et bebe st et ebe s ss st e beseasasesesesassnssesesansnnas 3
Technische Beschreibung des FAhrzeugrlUCKNQESYStEMIS ....uiuiuiieieecreeeereee ettt s e sene 3
T OINSPIOM e tetiteteeteeteeete et e et et e et e et e et e et e s e b esa st ese st esastesastasastesassasassesastesassasessesersesessesaatasestasessasestesarsasestesastesensesantesessesensesansasanes 4
ErfOrdernisse TUr i@ MONTAGE .ttt e b s b e et e as b ebebass st b esebesasses et ebessanasesesessnnasesesesennanes 4
GEEIGNETETN UNTEIGIUNG ...eiieieeeeieieeeeieetete ettt essssssssssssssssesesesesessssssssssssesssssasasasasasasesasasasesesasasasasnsessssssssssssesssesesesesasesesasasasns 5

Einbau des Fahrzeugriickhaltesystems entsprechend den Typenbldttern B206/2 und B206/3 (siehe Anhang). 6

T. VerANKEIUNG NEISTEIIEN .ttt st e e e et et esas e e esesasasessssssasasersssessseserensesesananens 6
2. 125 SLENET VEISEIZEN ottt asessese st sese st eas st sese s st e sese s assssasessesessesenns 6
3. BUGE! CT25 MONTIEIEN .ttt ettt et et eb b se s esebe e ssebesebesesesssaebesessassesesassasesesesessanasesesann 7
4. DEMPTuNGSelemMENt S2A MONTIEIEN .ttt e et et se s st eb e s sssseseseseasssesesasessasssesesassanns 7
5. LeitSChIENE S2A MONTIEIEN ...ouieieieirietri ettt ettt sttt et b bbbttt st bttt s e e e e s s assesessbesesetases 7
B, POSSEIEMENTE ittt e e et bbbt eae 8
7. Anziehmomente der SChraubVErDINAUNGEN ...ttt ssssssssssssssssssssssssssssesasasasas 9
8. KoNtrolle der KONTOIMITAT ... occuieeeerecrreeeerereeeseeetesesersesesseseesessesessesessesessssesessesessessesessesessesessesessessesessesessessesessesessesenns 9
9. RAUMEN AEI BAUSTEIIE ...ttt ese st st ss st s s s snas 9
Reparatur des FahrzeUgrUCKNAIESYSTEMS ...ttt ettt b et s e as s b beseas s esesesesnsnesesesannanas 9
Dauerhaftigkeit des KOrrOSIONSSCNULZES ....c.iiieieiereteeetetereeeeete ettt ssss e e sssesesese s sesesessssesesesesessasesesesensessesasennns 10
[NSPEKLION UNA WAMTUNG 1ttt ettt st s et b e b s s e b e b e assssesebesesa s esesaseasesesesessssssesesesessasesesesensessesasennas 10
RECYCIING 7/ ENTSOMGUNG «ouveteteeeiieteteteitetereeeste st eetesesese s sssesebe s st esesesessssesesesasassesesesesessssesesasassesesesassssssesesesensasesesesensessesasennns 10
2N a1 T T T g OO UTT TR Typenblatt B206/2
ANNGNG 2 ettt e et se e s et st st sesas et et e sesasare s et ebasesessesesasaserssesasaseresesesaseneasesesararensesesaranens Typenblatt B206/3
ANNGNG 3 ettt e s et s ettt s e s e s et et et e s e s are et et e b asese st esesaseseasesesasese et et esaseneasetesasarerseseseranens Typenblatt B206/4
ANNGNG 4ottt sttt st e s et st e s ases et e s et esess et et asase et et esesareatesesasenetesesesenerstesasanenens Typenblatt TSM 190
ANNGNG 5 ottt s s nan Stlckliste KREMSBARRIER 2 MH3 auf Kunstbauten

voestalpine



voestalpine Krems Finaltechnik GmbH

SICHERHEITSHINWEISE

Da die Arbeiten an Fahrzeugriickhaltesystemen generell als besonders gefdhrlich einzustufen sind, dirfen diese
Tatigkeiten nur unter Aufsicht und Anleitung von einschldgig geschulten Fachkrdften durchgefiihrt werden.

Die Anwendung dieser Montageanleitung setzt die Aufsicht und Anleitung durch diese Fachkr&fte voraus.

Das Montagepersonal hat die Persdnliche Schutzausristung (PSA) entsprechend der EG-Richtlinie 89/686/EWG
und den nationalen Bestimmungen zu tragen.

BESTIMMUNGSGEMARBER GEBRAUCH

Fahrzeugrickhaltesysteme haben die Aufgabe, von der Fahrbahn abgekommene Fahrzeuge aufzuhalten und
umzulenken und damit die Folgen fir die Insassen sowie flr andere Personen oder schiitzenswerte Objekte zu
minimieren.

Hinweis: Grundsditzlich sind Fahrzeugriickhaltesysteme nur dort anzuordnen, wo durch das

Abkommen der Fahrzeuge nachteiligere Folgen flr die Fahrzeuge und deren Insassen
sowie flr andere Personen oder schiitzenswerte Objekte zu erwarten sind, als durch

das Anfahren an das Rickhaltesystem.

TECHNISCHE BESCHREIBUNG DES FAHRZEUGRUCKHALTESYSTEMS

Leistungsklasse gemaB ONORM EN 1317-2

Aufhaltestufe H3

Anprallheftigkeitsstufe / ASI A/ 1,0

Wirkungsbereich Klasse / Stufe W5/71,7m
Prifldnge 64,60 m
SystemmafBe

Systembreite 880 mm

Systemhdohe 1259 mm

Bohrtiefe 130 £3 mm

voestalpine

Seite 3/10



voestalpine Krems Finaltechnik GmbH

TRANSPORT

Beim Transport von Bauteilen fur Fahrzeugrlickhaltesysteme sind folgende Punkte zu beachten:

e Eine ordnungsgemdfBe Ladungssicherung ist sicherzustellen.

e Bei Transport auf mit Auftausalzen behandelten StraBen sind die Bauteile nur mit geschlossenen
Planen-LKWs zu transportieren.

e Kontakt mit anderen aggressiven Transportgltern (z.B. Resten von Chemikalien auf der Ladefléche)
vermeiden.

e Die Hebezeuge sind auf ein maximales Paketgewicht von 2,5 t auszulegen.

Hinweis: Auch fiir den Transport von Arbeitsgerdten fiir die Montage von
Fahrzeugrickhaltesystemen  ist  die  ordnungsgemdéBe  Ladungssicherung

sicherzustellen.

ERFORDERNISSE FUR DIE MONTAGE

Die ausflhrende Firma (=Montagefirma) muss die fachliche Eignung und generelle Qualifikation fur die
Durchflhrung derartiger Montagearbeiten besitzen.

Die Montagefirma muss die technische Ausristung fir die fach- und sachgemdBe Durchfihrung der
Montagearbeiten besitzen. Dazu zdhlen neben dem fir diese Arbeiten adaptierten Fuhrpark vor allem fur die
erforderliche Steherldnge ausgelegte Rammgerdte mit entsprechend angepassten Rammhauben und
Flhrungen sowie Bohrgerdte, Schlagschrauber, Montagedorne, Messmittel etc.

Die Montagefirma hat die Einhaltung sémtlicher im Zuge dieser Montagearbeiten relevanten nationalen sowie
internationalen Gesetze, Richtlinien, Verordnungen etc. zu gewdhrleisten und rechtzeitig das Vorliegen der
erforderlichen Genehmigungen zu Uberprifen.

Die Montagefirma muss vor Montagebeginn
e ev.vorhandene Einbauten im Bereich der Verankerungen erheben und entsprechend berlcksichtigen.
e die Eignung des Untergrundes (Bodenklasse, ausreichende Bohrtiefe, Ebenheit, etc.) Gberprifen.
e die fUr die Montage des Fahrzeugriickhaltesystems maBgebende Bezugslinie kennzeichnen.

o die Materiallieferung auf Richtigkeit und Vollsténdigkeit Uberprifen und Beanstandungen umgehend
dem Lieferanten mitteilen.

e sicherstellen, dass die Baustelle ordnungsgemdRB abgesichert ist.

Bei festgestellten Abweichungen ist der Auftraggeber umgehend schriftlich zu informieren und eine Abkldrung
vorzunehmen.

Wenn Bauteile von Fahrzeugrlickhaltesystemen kurzfristig zwischengelagert werden missen, dann sind
folgende Lagerungsbedingungen einzuhalten:

o Die Lagerfldche muss tragfdhig, befestigt und mit einem LKW befahrbar sein.

voestalpine

Seite 4/10



voestalpine Krems Finaltechnik GmbH

Verzinkte Bauteile durfen nicht in hohem, feuchtem Gras, in Pfiitzen oder Schlamm gelagert werden.

Die Lagerung der Pakete in der angelieferten Verpackungseinheit hat mit etwa 150mm Bodenabstand
auf Unterlagshdlzern zu erfolgen.

Die Bauteile sind mit leichtem Gefdlle zu lagern, damit Wasser ablaufen kann.
Wannenbildungen (Feuchtigkeitsansammlungen) sind zu vermeiden.
Folien fir die Lagesicherung wédhrend des Transports sind zu entfernen.

Der Lagerplatz darf nicht mit Auftaumitteln behandelt werden.

Eine IGngerfristige Lagerung von geblndelten Bauteilen im Freien ist zu vermeiden.

GEEIGNETER UNTERGRUND

Bei einem Fahrzeuganprall werden Uber das Fahrzeugrlickhaltesystem und das Fahrzeug selbst Kréfte
(nominelle charakteristische Werte) in den Untergrund (das Bauwerk) eingeleitet. Diese Kréfte sind auch von der
Anordnung des Rickhaltesystems auf dem Bauwerk abhéngig.

Der Untergrund ist fir die Montage des Fahrzeugrickhaltesystems geeignet, wenn die folgenden Bedingungen
erflllt sind:

»
»
»

»

Ableitung der charakteristischen Krdfte ist sichergestellt.
Betonfestigkeit mindestens C25/30

Bewehrung entsprechend den statischen Erfordernissen
Ebenheit der Oberfléche im Bereich der Verankerungen:
maximale Abweichung 5 mm auf 0,50 m Lattenldnge

Hinweis: Das Fahrzeugriickhaltesystem kann auch auf Stahlkonstruktionen verankert werden,
wenn die Ableitung der entsprechend der Anordnung festgelegten charakteristischen
Krdfte sichergestellt ist. Die Ausfihrung der Verankerung des Fahrzeugriickhaltesystems
auf der Stahlkonstruktion ist jedenfalls mit dem Hersteller abzustimmen.

Seite 5/10 voestalpine



voestalpine Krems Finaltechnik GmbH

EINBAU DES FAHRZEUGRUCKHALTESYSTEMS ENTSPRECHEND DEN
TYPENBLATTERN B206/2 UND B206/3 (SIEHE ANHANG)

Eine Vormontage der Bauteile des Fahrzeugrickhaltesystems im Werk ist nicht erforderlich.

Da das Fahrzeugriickhaltesystem nicht vorgespannt wird, ist die Umgebungstemperatur fir die Montage nicht
relevant.

1. Verankerung herstellen

Jeder C125-Grundplattensteher ist mit vier Betonschrauben TSM B16x190 entsprechend Typenblatt TSM 190
(siehe Anhang) zu verankern.

Es wird empfohlen, die Bohrlécher der Ankergruppen mit Hilfe einer Bohrschablone anzusetzen, um den
exakten Ankerabstand zu gewdhrleisten.

Die Bohrungen sind normal zur MontageoberflGche auszufiihren. Die Bohrtiefe betrédgt 130+3 mm. Der Einsatz
eines Bohrstdnders mit Tiefenanschlag gewdhrleistet das Herstellen exakter Bohrungen.

Der Regelachsabstand der Ankergruppen (= Steherabstand) betrdgt 1.900 mm.
2. C125 Steher versetzen

Der Regelachsabstand der Steher betrdgt 1.200 mm.

Die offene Seite des C125-Steherquerschnittes zeigt abwechselnd in und gegen die Fahrtrichtung der
entsprechenden Fahrbahn (siehe Abb. 1).

Der C125-Steher ist mittig auf die vier Betonschrauben zu setzen und mit je
einer Scheibe 40x18x4 und einer Sechskantmutter M18 FK 8 pro
Betonschraube TSM B16x190 mit dem vorgegebenen Anziehmoment zu
fixieren.

Bei Ublichen Querneigungen von -2,5% bis +6% ist der Steher normal zur
Montagefldche (Oberfldche der Kappe, Stlitzmauer, etc.) anzuordnen. Die
Langsneigung der Montageoberfldche bleibt generell unberiicksichtigt.

Unterschiedliche Schrammbordhéhen sind gemdB den nationalen
Bestimmungen zu berlcksichtigen.

Abbildung 1

voestalpine

ONE STEP AHEAD.

Seite 6/10



voestalpine Krems Finaltechnik GmbH

3. Biigel C125 montieren

An jedem C125-Steher wird ein Bligel C125 montiert. Das Rundloch im Bigel muss
sich mit dem Langloch 18x36 mm an den Schmalseiten des Stehers decken. Die
Flachrundschraube M16x30 FK 6.8 wird von der Steherinnenseite durch das
Langloch und Rundloch gesteckt und mit je einer Scheibe 40x18x4 und
Sechskantmutter M16 FK5 fixiert (siehe Abb. 2).

Abbildung 2

4. Ddmpfungselement S2A montieren

An jedem Steher sind je 2 D&mpfungs-
elementpaare S2A  zu montieren. Ein
D&mpfungselementpaar besteht aus 2
gespiegelt  angeordneten D&mpfungs
elementen S2A, die im Schenkel
Ubereinanderliegenden Bohrungen @20mm
beider Ddmpfungselemente missen sich
decken.

Die Ddmpfungselementpaare werden an
den Stehern mit je zwei Flachrundschrauben
MT16x40 FK 6.8 verschraubt. Dazu werden
die Schrauben von der Steherinnenseite
durch das Langloch im Steher und die
Bohrung(en) im D&dmpfungselement gesteckt und mit je einer Scheibe 40x18x4 und einer Sechskantmutter M16
FK 6 fixiert (siehe Abb. 3 und 4).

Abbildung 3

5. Leitschiene S2A montieren

Es sind je zwei Leitschienenbd&nder Riicken an Riicken anzuordnen (siehe Abb. 5).

Die Leitschienen sind im StoBbereich in Abhdngigkeit von der Fahrtrichtung der dazugehérigen Fahrbahn so zu
Uberlappen, dass ein Einhaken der Fahrzeuge nicht moglich ist. Das der Fahrbahn zugewandte
Leitschienenende im StoBbereich (Oberteil) weist Tropfenlécher auf. Das der Fahrbahn abgewandte
Leitschienenende im StoBbereich (Unterteil) weist Langldcher auf.

Das obere Leitschienenband wird an jedem Bligel C125 mit zwei Rundkopfschrauben M16 FK4.6 verschraubt.
Dazu werden die Rundkopfschrauben mit bereits aufgeschobener Scheibe R19 durch die beiden axial
liegenden Langldcher in der Leitschiene und im Blgel gesteckt und mit je einer Scheibe 40x18x4 und einer
Sechskantmutter M16 FK5 fixiert (siehe Abb. 6 und 8).

Seite 77710 voestalpine

ONE STEP AHEAD.



voestalpine Krems Finaltechnik GmbH

Abbildung 5

Abbildung 6 Abbildung 7

Das untere Leitschienenband wird an den Ddmpfungselementen mit zwei Rundkopfschrauben M16 FK4.6
verschraubt. Dazu werden die Rundkopfschrauben mit bereits aufgeschobener Scheibe R19 durch die beiden
axial liegenden Langlocher der Leitschiene und die deckungsgleich im Ddmpfungselement liegenden
Bohrungen gesteckt. Die Rundkopfschrauben sind mit je einer Scheibe 40x18x4 und einer Sechskantmutter M16
FK5 zu fixieren (siehe Abb. 7 und 8).

Abbildung 8

6. Passelemente

Die Rundkopfschraube M16 FK 4.6 kommt in den L&ngen 35 mm und 50 mm
zum Einsatz. Die Rundkopfschraube M16x50 ist nur fir die Verschraubung im
LeitschienenstoB erforderlich, die Rundkopfschraube M716x35 ist fur die
Verschraubung am Zwischensteher erforderlich.

Der LeitschienenstoB ist zus@tzlich noch mit acht Flachrundschrauben M16 FK
6.8 zu verschrauben. Beim Festziehen der Sechskantmuttern M16 FK 6 ist auf
den richtigen Sitz der tropfenférmigen  Verdrehsicherung des
Schraubenkopfes im Tropfenloch der Leitschiene zu achten (siehe Abb. 7).

Unter jeder Sechskantmutter M16 FK 6 ist eine Scheibe 40x18x4 anzuordnen.

Grundsdatzlich sollte die Aufstellung von Fahrzeugriickhaltesystemen so erfolgen, dass keine Passelemente
erforderlich sind. Wenn aufgrund der rtlichen Gegebenheiten Passelemente erforderlich sind, so sind folgende

Punkte unbedingt einzuhalten:

o Der Regelachsabstand der Steher sollte méglichst beibehalten werden.

e Beim Durchschneiden der L&ngselemente ist auf einen sauberen Schnitt zu achten.

e Der Schnitt ist so auszuflhren, dass die Schneidspdne nicht auf feuerverzinkte bzw. beschichtete
Bauteile treffen (Gefahr von Fremdrost bzw. Beschddigung der Beschichtung).

o Der Schnittgrad ist zu entfernen und die SchnittflGiche entsprechend EN ISO 1461 mit Zinkstaubfarbe
vor Korrosion zu schitzen.

e Das Lochbild beim StoB eines Passelementes hat der Regelausfihrung zu entsprechen und die
Randabsténde der Bohrungen diirfen nicht kleiner sein als bei der Regelausfiihrung.

e Brennschnitt ist bei Montagearbeiten generell nicht erlaubt!

Seite 8/10

voestalpine

STEP AHEAD.



voestalpine Krems Finaltechnik GmbH

7. Anziehmomente der Schraubverbindungen
Gewinde / Festigkeitsklasse Anziehmomente
min. max.
M16 /4.6 35  Nm 70 Nm
M16 /6.8 35  Nm 150  Nm
M18/8 80 Nm 330 Nm

Beim Anziehen dieser nicht planmd&fBig vorgespannten Schraubverbindungen im Bereich der oben angefihrten
Anziehmomente ist im Klemmbereich auf eine weitgehend fldchige Anlage zu achten.

8. Kontrolle der Konformitdat

Folgende Kontrollen sind laufend wdhrend der Montage und bei der Endkontrolle durchzufihren:
e korrekte Anordnung und Verschraubung der Bauteile
e vertikaler Abstand zwischen der Planken- bzw. Zugstaboberkante und dem Bezugsniveau

e horizontaler Abstand zwischen der Vorderkante des Schutzplankenholmes und der fir die Montage
mafBgebenden Bezugslinie

e stetige LinienfUhrung der L&ngselemente (Schutzplankenholm, Zugstab)

Bei Abweichungen auBerhalb der erlaubten Toleranzen sind entsprechende KorrekturmaBnahmen
durchzufihren.

Nach Abschluss der Montagearbeiten ist die korrekte Ausfihrung entsprechend der Montageanleitung durch
eine Abnahme zu Uberprifen und im Abnahmeprotokoll zu dokumentieren.

9. R&dumen der Baustelle

S&mtliches Restmaterial (auch Verbindungsmittel), Verpackungsmaterial wie Unterlagshdlzer, Schraubenkisten,
Folien, Verpackungsbdnder etc. und sonstiger Abfall sind mitzunehmen.

Die Baustelle ist besenrein zu hinterlassen.

REPARATUR DES FAHRZEUGRUCKHALTESYSTEMS

S&mtliche Bauteile, die nach einem Unfall mechanische Verletzungen bzw. Verformungen aufweisen, sind durch
neue Bauteile zu ersetzen. Die Montage dieser Bauteile hat entsprechend der Montageanleitung zu erfolgen.

Bei der Reparatur eines Fahrzeugrickhaltesystems sind generell neue Verbindungsmittel zu verwenden.

voestalpine

Seite 9/10



voestalpine Krems Finaltechnik GmbH

DAUERHAFTIGKEIT DES KORROSIONSSCHUTZES

Die Bauteile der Fahrzeugrliickhaltesysteme werden im Hinblick auf die Lebensdauer / Schutzdauer
entsprechend EN ISO 1461 feuerverzinkt.

Die Schutzdauer flr ZinkUberzige wird in der EN ISO 14713 definiert und ist im Wesentlichen von der
Schichtdicke abhdngig. Im Allgemeinen kann davon ausgegangen werden, dass der Zinkabtrag fldchig erfolgt.
Aufgrund der auf StraBen bekannten wirksamen makroklimatischen Korrosionsbelastung der Korrosivit&ts-
kategorie C4, ist ein Zinkabtrag von 2,1 bis 4,2 um pro Jahr zu erwarten. Daraus errechnet sich fir eine
entsprechend EN ISO 14671 ermittelte mittlere Zinkschichtdicke von mindestens 70 um eine Schutzdauer von
mindestens 15 Jahren.

Hinweis: Die auf oben genannte Weise errechnete Schutzdauer gilt nur flr
makroklimatisch wirksame Korrosionsbelastung. Mikroklimatische
Besonderheiten kbnnen zu einer geringeren Schutzdauer flhren.

INSPEKTION UND WARTUNG
Fahrzeugriickhaltesysteme der voestalpine Krems Finaltechnik GmbH sind grundsdtzlich wartungsfrei.

Im Zuge der laufenden Kontrollfahrten des StraBenerhalters, zumindest jedoch einmal im Jahr, vorzugsweise
nach der Winterperiode, ist das Fahrzeugrlickhaltesystem visuell zu prifen. Dabei ist unter anderem auf
deformierte Bauteile und die korrekte Verschraubung zu achten.

RECYCLING / ENTSORGUNG

Demontierte Fahrzeugrickhaltesysteme oder im Zuge einer Reparatur ausgetauschte Bauteile sind
entsprechend den gesetzlichen Vorschriften zu entsorgen und einer Wiederverwertung zuzufihren. Die Bauteile
von Fahrzeugrickhaltesystemen der voestalpine Krems Finaltechnik GmbH sind zu 100% recyclebar.

Verpackungsmaterial und sonstiger Abfall sind entsprechend den gesetzlichen Vorschriften zu recyceln bzw. zu
entsorgen.

Toxische oder gefdhrliche Materialien kommen bei Fahrzeugrlickhaltesystemen der voestalpine Krems
Finaltechnik GmbH nicht zum Einsatz.

voestalpine

Seite 10/10



voestalpine Krems Finaltechnik GmbH

KREMSBARRIER 2 M

Rickhaltesystem fir Mittel
auf Kunstbauten

Flaru-Schr. M16x30-6.8 + Mu
30-100.0990E
Scheibe 18 x 4
30-001.0995E

je 8 Stk./StoB____—

RDKF-Schr. M16x55-4.8 + Mu
30-005.0991E
je 2 Stk. / StoB

RDKF-Schr. M16x35-4.8 + Mu
30-005.0991E

je 2 Stk. / Zwischensteher
Scheibe 18 x 4
30-001.0995E

Scheibe R19
30-105.4089E

je 2 Stk.

Flaru-Schr. M16x30-6.8 + Mu
30-100.0990E
Scheibe 18 x 4
30-001.0995E
je 8 Stk. / StoB

H3

streifen

*304120 —

~a— 304 +20 -

/]

1090

OK
Schrammbord

Aufstellung beim Anfahrversuch mit
einer Schrammbordhdhe von 70mm

\

/ 125940

/ 716+40

Typenblatt B206/2

Blgel C125
30-105.2992D

P

Flaru-Schr. M16x30-6.8 + Mu
30-100.0990E
Scheibe 18 x 4
30-001.0995E

2 Stk. / Blgel C125

Leitschiene S2A

: 30-105.3800-

Dampfungselement S2A
30-105.1360D

|4 Stk. / Steher

Flaru-Schr. M16x40-6.8 + Mu
30-100.0990E
Scheibe 18 x 4
30-001.0995E

Nje 2 Stk. / Steher

C125-Steher MH3 / G 1090 0%
30-105.2990C

320
TSM B16x190 M18 Mu
20045 / Bohrung @ 16
T 7 Bohrtiefe 130mm
Scheibe 40 x 18 x 4
“ME\ je 3 Stk. / Steher
ol @ — 34010 —=|
2g | I
Ddmpfungselement S2A
30-105.1360D S o
4 Stk. / Steher Fahrtrichtung

I H I H
\\

N ES S

| L] | L] | ]|

F - T ¥ F T
\\

H H I

190015 1900+15 1900+15 190015
38009

01/2020

Fahrtrichtung —




voestalpine Krems Finaltechnik GmbH

KREMSBARRIER 2 MH3

Rickhaltesystem fir Mittelstreifen Typenblatt B206/3
auf Kunstbauten

Montagezeichnung

RDKF-Schr. M16 x 55
Scheibe R’IQ\

— Flaru-Schr. M16 x 30
mit Nase

Flaru-Schr. M16 x 30
mit Nase

\ Flaru-Schr. M16 x 40
RDKF-Schr. M16 x 55 mit Nase
Scheibe R19 @

@ Leitschiene System 2A
D&dmpfungselement S2A

(C) Bugel C125

@ C125-Steher MH3 / G

01/2020



voestalpine Krems Finaltechnik GmbH

KREMSBARRIER 2 MH3

Typenblatt B206/4

—Z~

il il % il NN 1T 1T N
[T T LI T LI T [ I

: -¢ it 1T Jf 1T 1T 1T 1T

. 3G660°L00-0¢
D090%'S0L-0¢
00L-+ /'L VZS'ST ¥ X 8L 99Isyog
30660°00L-0¢
NN + 9°9-05X9 LIl “4UY2S-nID|4
L\. lh\\._ T I\_ lﬁ T .yﬂv ./V

Rickhaltesystem fir Mittelstreifen

auf Kunstbauten

Dilatation +-100

2080+°50L-0%
00L-+ £C'L VCSST

ds66¢°50L-0¢
Wzl 'z 8qens

35660°L00-0¢
¥ X QL =2gIsyss
3L 660°500-0¢
NN + 9 ¥-GGX9LIN 4Y2S-4Xdd

01/2020



voestalpine Krems Finaltechnik GmbH

BETONSCHRAUBE TSM B16 x 190

Versetzanleitung Typenblatt TSM 190

1. Bohrloch erstellen

Schlusselweite 13mm . Die Bohrungen sind normal zur Montageoberflache auszufiihren.
,@\ - Bohrlochdurchmesser 16mm
Betonschraube N - Bohrtiefe 130 + 3mm
TSM B16 x 190\ T - Bohrtiefe kontrollieren
\ ‘ - das Bohrloch muss gereinigt werden
S Hinweise: Der Einsatz eines Bohrstdnders mit Tiefenanschlag
| 7 & gewéhrleistet das Herstellen exakter Bohrungen.
1
) 2 [, & 2. Ankerversetzen
& v g 7, @ In das Bohrloch Verbundmasse (Chemofast)
° oA v 2 einbringen und die Betonschraube bis zum metrischen Gewinde
© 7 g eindrehen (Verbundmasse muss austreten).
% o Vo Uberschissige Verbundmasse entfernen.
M i // Eine Kartusche Verbundmasse reicht fiir ~ 33 Stk. Betonschrauben.
4 }/ Vorgaben und Hinweise auf der Kartusche der
Verbundmasse—% 27 //, Verbundmasse sind einzuhalten.
7/ 7/
AN Hinweise:  Fiir das einbringen der Verbundmasse ist eine spezielle

auf die Kartusche abgestimmte Presse erforderlich.

\

Bohrlochdurchmesser 16mm

Bohrloch erstellen Verbundmasse 4 Betonschraube
einbringen eindrehen

10/2017

voestalpine



voestalpine Krems Finaltechnik GmbH

Stiuckliste
KREMSBARRIER 2 MH3

Rickhaltesystem flir Mittelstreifen
auf Kunstbauten

Bedarf fur ein Feld mit 3,80m Ldnge

Stiick Bauteilbezeichnung

LS.S2A 3,80
Ddmpfungselement S2A
Blgel C125

C125-Steher MH3 / G 1090 0%

FLRD-SHR M16x30-6.8 mit Nase
+Mu
FLRD-SHR M16x40-6.8 mit Nase
+Mu

2 RDKPF-SHR M16X35-4.6 +Mu

2 RDKPF-SHR M16X55-4.6 +Mu
22  Scheibe 40x18x4
4  Scheibe R19 gebogen
Anker TSM B16 M18x190
6kt-Mutter M18-8

NN o A

=
o

zusdtzliche Teile fur Dilatationskonstruktion

Stiick Bauteilbezeichnung

4  LS.S2A 1,27 +-100

16  Strebe 2,12
FLRD-SHR M16x30-6.8 mit Nase
+Mu

16  Scheibe 40x18x4

16

Gewicht
[kal
47,09

5,15
2,58

20,76

0,11

0,13
0,14
0,17
0,03
0,04
0,27
0,04

Gewicht
[kg / Stk.]

24,03

5,62
0,11
0,03

Zeichnungs-
nummer

30-105.3800-
30-105.1360C
30-105.2992D
30-105.2990C

30-100.0990E

30-100.0990E
30-005.0991E
30-005.0991E
30-001.0995E
30-105.4089E
TOGE

ISO 4032

Zeichnungs-
nummer

30-105.4080C
30-105.2993D

30-100.0990E
30-001.0995E

Werkstoff /
Gute

S355J0
S355J0
S235JR
S355J0

6.8

6.8
4.6
4.6
100HV
100HV
10.9
8

Werkstoff /
Gulte

S355J0
S355J0

6.8
100HV

Korrosionsschutz

nach EN ISO 1461
nach EN ISO 1461
nach EN ISO 1461
nach EN ISO 1461

nach EN ISO 10684

nach EN ISO 10684
nach EN ISO 10684
nach EN ISO 10684
nach EN ISO 10684
nach EN ISO 10684
TOGE-KORR

nach EN ISO 10684

Korrosionschutz

nach EN ISO 1461
nach EN ISO 1461

nach EN ISO 10684
nach EN [SO 10684

01/2020



	alt_KB2MH3_Brücke_CE_Montageanleitung_200320.pdf
	Togeanker 190-Toge_A.pdf
	Pläne und Ansichten
	Toge_A




